

如皋日报

一报读懂如皋

A1



2023年11月7日 星期二 今日4版
农历癸卯年九月廿四



深入学习宣传贯彻党的二十大精神
奋力书写好中国式现代化的如皋答卷

中共如皋市委主办 如皋市融媒体中心（传媒集团）承办 新闻热线：0513-87658897 电子版：rgdt.cpcrugao.cn 图文投稿邮箱：rgrbyw@163.com 本版责编：许周欣

黄金项目让黄金水道释放黄金效应

“为了引领中国的绿色消费，推动‘以纸代塑’，金鹰集团引进全球最先进的设备，创新制造技术和工艺打造了亚太森博（江苏）100万吨白卡纸项目，生产的产品100%可降解。”10月31日，金鹰集团董事长陈昱廷在第三届世界华侨华人工商大会闭幕式上作主旨演讲。她在演讲中提到的亚太森博（江苏）100万吨白卡纸项目正是10月20日在我市长江镇金鹰（如皋）产业园投产的百亿级绿色项目。

当天，在金鹰（如皋）产业园长约690米的造纸主厂房中，高速运转的机器发出生机勃勃的轰鸣，首个崭新洁白的纸卷逐渐成型，亚太森博（江苏）一期年产100万吨白卡纸项目成功投产。

绿水青山就是金山银山。亚太森

博（江苏）白卡纸项目选用国际先进、国内领先的工艺、设备，单位能耗优于国家规定的行业先进水平，弃后100%可降解，是塑料的有效替代品，对环境保护具有重要的积极意义。值得一提的是，作为助力江苏绿色高质量发展的重要项目之一，亚太森博（江苏）白卡纸项目设有配套的净水处理站，废水整体回收率达到98%以上，真正对废水做到“吃干榨尽”，是国内纸厂第一个采用零排放全流程工艺的废水处理站。

都说凤凰不落无宝之地，亚太森博（江苏）100万吨白卡纸项目的投产再一次向世界展示了如皋在长三角城市群的投资发展潜力。随着长三角建设世界级港口群的深入推进，张靖皋长江大桥稳步建设、北沿江高铁正式开工，如皋一个深水良港、周边八龙过

江、高速铁路四方通达的综合交通格局正加速铺开。此外，我市坚持产业兴市、创新强市、生态立市核心战略不动摇，持续推动产业结构迭代升级、布局优化调整，聚焦生命健康、新型电力装备、高端成套设备及汽车零部件、电子信息、汽车及零部件、新材料等六大优势产业，产业数字化、绿色化转型正加速迈上新台阶。

不仅如此，我市一直把优化营商环境作为推动高质量发展的“生命线工程”来抓，不断擦亮“万事好通·如皋如意”营商环境品牌。2022年5月11日，涵盖白卡纸项目、莱赛尔纤维项目等在内的金鹰（如皋）产业园一期项目在长江镇破土动工。这是金鹰集团在中国单一城市、单一省份投资最大的综合性项目。其后，如皋职能部门多方携手，凭借“高质量服务”跑出的“高能级速度”。长江镇政府更是拿出“店小二”的劲头，多方“跑腿”协调，一路打通“堵点”。

项目投产，电力先行。从2023年4月10日到9月27日，长江镇经发局倒轧时间节点、把控推进进度，仅用时169天就完成了亚太森博（江苏）100万吨白卡纸项目的送电任务，为项目

顺利投产打下了坚实基础。

事实上，早在今年的9月，金鹰（如皋）产业园另一个重要项目——设计产能10万吨莱赛尔项目也已经成功投产。这一项目同样对于推进形成绿色低碳的生产和生活方式具有深远影响，将助力纺织行业往更绿色、更高质量的方向发展。未来，在国家碳达峰和碳中和政策指引下，金鹰（如皋）产业园将根据市场发展情况，继续积极扩大莱赛尔生产规模，并为产业转型升级、绿色低碳高质量发展提供强有力支持。

“黄金”项目让黄金水道释放黄金效应，金鹰（如皋）产业园的两大项目的相继投产，将有效提升如皋港功能支持能级和港口富集效应，持续推动港产城融合发展，朝着“百万标箱、亿吨大港”的目标定位迈进更坚实的一步。“我相信有这么好的投资环境和营商环境，我们二期项目推进速度会更快，能够提前动工、投产，为当地的经济作出应有的贡献。”金鹰（如皋）产业园公共事务部经理张磊说。

□融媒体记者李军 通讯员余科峰

我市抢抓机遇 加快共建长江口产业创新协同区

本报讯（通讯员仇浩敏 融媒体记者许周欣）长三角是我国经济发展最活跃、开放程度最高、创新能力最强的区域之一。近年来，我市抢抓长三角一体化这一重大发展机遇，加快空间互联互通，通过空间的互联促进产业的招引，同时在产业协同和创新协同上持续发力，在高质量发展上迈出更大步伐。

推进优势产业补链扩链。我市不断放大我市六大产业链优势，推动主导产业与苏南、上海重点园区精准对接，实现各产业园区承载能级和对外吸引力“双提升”。积极参与长三角新能源汽车、智能机器人等产业联盟，融入重点产业联盟，协同推动长三角新兴产业、未来产业蓬勃发展。

共建科技创新共同体。我市积极响应上海科技创新中心和苏南国家自主创新示范区建设，主动对接上海、苏州科研平台，加强长三角区域协同创新、技术转移链接、产业配套合作，深化与复旦、同济、上海交大等

高校“双飞地”合作模式。全面对标长三角一体化示范区的科创布局，加快龙游河科创走廊的建设，加强创新链、服务链、资本链和人才链的链接整合，以专业园区承载高端项目、集聚创新要素，全力打造南通沿江科创战略支点。

做强专业园区。我市着力打造重点专业园区，在做好全市园区的科学规划和功能布局的基础上，推动有条件的园区优化基础设施建设、促进园区各要素整合、完善功能配套，强化“专业化”标识度培育。加速跨江合作共建，不断完善“园中园”运行机制、提升专业化水平，强化园区与上海、苏南深度合作，互惠互利。

共建营商环境强磁场。我市积极探索长三角政务服务一体化协作，推进“省内通办”“跨省通办”“一网通办”“长三角远程云评审”等举措，以更高定位打造“万事好通·如皋如意”营商环境品牌，为长江口产业创新协同区建设作出积极贡献。

奋进新征程 建功新时代



昨日，走进位于城北街道平园池村的南通杨天农业科技发展有限公司，番茄大棚、草莓大棚里的工人们正在进行挂蔓绳、打杈等田间管理工作，为接下来的丰产丰收打下坚实基础。

该项目是我市发展特色产业、激活乡村振兴持久动力的一个生动缩影。截至目前，我市共有农业龙头企业85家，全市共登记备案各类家庭农场2528家。

□融媒体记者吴青青 陈嘉曦



我市成立试点企业合规建设服务团 助力营商环境提升

本报讯（通讯员葛斌 融媒体记者吴青青）日前，市司法局牵头市人社局、市住建局、市城管局及市社保中心，组建了首批试点企业合规建设服务团，深化为企服务，为我市高质量发展提供强有力的司法服务和保障。

近日，首批试点企业合规建设服务团走进南通泛华建设集团有限公司，根据企业在劳务用工、环境保护、合同审定等方面的法律需求，从行政合规事项、常见违法行为表现、法律依据和法律责任及合规建议等方面，为企业提供全面“法治体检”和合规服务。同时，服务团还从个案分析、政策解析、问题剖析等方面为企业答疑解惑，推动企业建立健全合规管理体系。

今年以来，市司法局把企业合规建设作为提升企业规范经营、营造良好营商环境的重要举措，牵头出台了《关于推进涉企行政合规全过程指导的实施方案》，向社会公布了《如皋市安全生产领域企业行政合规指导清单（第一批）》，组建了企业合规服务团，选择建筑、科技、商贸、制造4家代表企业作为试点，与检察院、工商联会商制定“三合一”联动协作机制，进一步扩大企业合规化建设范围和影响，为全市企业合规建设提供法律指导和实践经验。



村庄环境干净整洁，产业发展生机勃勃，文明乡风清润心田……金秋十月，行走在雒水大地，一幅幅生态美、产业兴、群众富的幸福图景映入眼帘。近年来，我市坚持“内外兼修”，统筹推进乡村建设、乡村发展、乡村治理，推动乡村各项事业全面提升，让乡村既有“颜值”又有“内涵”。

环境重整治 乡村展新颜

网格员、志愿者、村（社区）工作人员……连日来，在我市城南街道，不少“黄马甲”“红马甲”穿梭在乡间小道上，给群众发放“村庄清洁日”的宣传单，并细致讲解该行动的具体内容。

农村美不美，首先看环境。为进一步深化人居环境整治成果，打造干净整洁和美乡村，10月中旬，城南

街道聚焦“一部”“四沿”“五旁”等重点区域，号召各村（社区）积极开展“村庄清洁日”专项整治行动。为了增强群众环境保护意识和村庄清洁行动知晓率、参与率，各村（社区）采取“线上+线下”同步宣传的模式，持续利用微信群、广播、网格巡查车载喇叭、悬挂横幅标语等多种形式，大力宣传“村庄清洁日”活动的重要意义和主要内容，号召群众以主人翁的姿态自觉做好自家室内、房前屋后的环境整治，共同扮靓村庄风貌。

组织开展“村庄清洁日”专项整治行动是我市大力开展人居环境整治的缩影，近年来，我市坚持以改变群众生活习惯为主抓手，因地制宜，持续推进农村人居环境整治，不断提升群众生活的幸福感和满意度。

海关取消出口货物原产地企业备案 企业出口享惠更便捷

本报讯（通讯员徐莉 融媒体记者吴青青）为优化跨境贸易营商环境、促进贸易便利化，海关总署自11月1日起取消出口货物原产地企业备案事项，首次办理原产地证书的申请人，可直接通过国际贸易“单一窗口”或“互联网+海关”向海关申领证书，企业出口货物享惠更便捷。

近日，在如皋海关报关大厅办理业务的南通智玄机电有限公司，成为我市首家享受改革红利的企业。“我们第一次开展出口业务，对国外的优惠政策不是很了解，这两天有一台机器设备出口到印尼，国外客户告诉我们需要提供原产地证书，才能享受优惠关税税率，我们一早就来海关办理了。”该公司关务负责人仇伟伟高兴地说，“正巧赶上原产地企业备案取消，在海关的指导下，我们不到1个小时就拿到了中

国-东盟原产地证书，效率很高。”据了解，经过此次改革，原产地证书申请将一改以前原产地企业“先备案后签证”的作业流程，绝大部分企业的基本信息可由海关大数据池自动获得，减少企业信息手工录入，节省时间和精力。同时，海关原产地签证业务申报界面功能进一步整合，用户体验更加友好。

此次取消原产地企业备案是海关促进企业用足用好自贸协定政策的改革举措，也是海关持续落实简政放权、优化营商环境、助企纾困稳增长、助力企业降本增效。据统计，今年前三季度，如皋海关为我市外贸企业累计签发各类原产地证书7559份，签证金额超29亿元，有效帮助企业享受国外关税减免。



如洋携手共奋进 助推残疾人事业高质量发展

详见→A3

“颜值”“内涵”并重 共建和美乡村

发展重产业 乡村绘丰景

走进长江镇富圩村的葡萄种植基地，一串串葡萄整齐地缀在枝头，甚是喜人。村民们热情高涨，穿梭在田间采摘、打包、搬运新鲜成熟的葡萄，丰收的喜悦洋溢在脸上。产业是振兴乡村的基础。近年来富圩村围绕产业融合发展，流转土地1500亩，培育规模种植大户及家庭农场，以产业振兴带动村民增收致富。

无独有偶，在收获的金秋，白蒲镇新陆村一望无际的稻田里，沉甸甸的稻穗低垂着“头”，工人们驾驶着收割机不断往返收割累累硕果；城南街道君和现代农业发展有限公司的生产基地里，工人们坐在行驶平稳的移栽机上，快速移栽黑塌菜苗；石庄镇邹家村超百亩的香堂芋种植基地

里，绿油油的叶子随风摇曳，村民们穿梭其中高效采收香堂芋……

乡村振兴，产业先行。近年来，我市以农民持续增收为目标，通过推动产业兴旺、完善产业结构、延长产业链等举措，创造更多的就业岗位，不断提高农业产出、农民收入，从根本上推动强村富民。

治理重创新 乡村育新风

“这个月我积了20分，你积了多少分啊？”“我比你少一些，有十几分。”“我的积分攒到年底，能换个微波炉，你呢？”“家里的洗衣液没有了，我打算这几天就去兑换。”……像这样的交流，经常会在我们各村（社区）发生。

【下转A2版】